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一、選擇題：每題 5 分，共 50 分 

1. [   ] 樣本平均數標準差   與母體標準差σ之關係為：(1) σ =       ； 

(2) σ=   ；(3) σ =      ；(4) σ =     。 

2. [   ]  X 為符合均勻分配(Uniform Distribution)的隨機變數，其機率密度函數為
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Xf ，則 X 的變異數為：(1)介於 25 到 30 之間； 

(2)介於 30 到 35 之間；(3)介於 35 到 40 之間；(4)介於 40 到 45 之間。 

3. [   ] 若有一筆樣本資料(20、27、24、31、30、26、19、25 與 23)來自於常態分

配，假設母體變異數未知，則母體平均數的 95%信賴區間為：(1) 25 ± 2.65；

(2)25 ± 4.23；(3)25 ± 3.12；(4) 25 ± 3.88。 

4. [   ] 若一隨機變數 X 服從指數分配且其平均數為 5，則 X 的標準差為何： 

(1) 2.5；(2) 5；(3) 0.707；(4) 25。 

5. [   ] 若針對某個母體平均數使用 n = 1000 所建立的信賴區間為[0.2,0.9]。假設

樣本數增加之後，信賴區間將：(1)變窄；(2)變寬；(3)不變；(4)以上皆非。 

6. [   ] 假設一裝有三球的盒子，只知盒中有紅球或黑球，但不知道每種色球確實

的個數。現由其中隨機取出兩球(不放回)，若所抽出的兩球都是紅球：(1)

紅球的最大可能估計值為 2； (2) 紅球的最大可能估計值為 3； (3)若盒

中有兩紅球，則抽得兩個紅球機率為   ；(4) 若盒中有三紅球，則抽得兩

個紅球機率為  。  
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7. [    ] 在檢定銅板是否公正           vs.           的實驗，若顯著水準為

0.05，試問在投擲 10 次中需至少出現正面次數幾次，方能說明該銅板不

公正(1)6 次；(2)7 次；(3)8 次；(4)9 次。 

8. [    ] 某地區民眾之年齡分佈呈常態分佈，其中年齡大於 18 歲者佔 80%，年齡

小於 60 歲者佔 90%，試求出該地區民眾之平均年齡為 (1) 42 歲；(2) 12.6 

歲；(3) 43.83 歲；(4) 無法求得。 

9. [    ] 目前的大樂透彩劵，其玩法是由 1 至 49 的號碼，任選 6 個不同號碼，並

且開出一個特別號，若中其中 5 碼，則為三獎，試問中三獎機率大約為 

(1)0.00000042； (2)0.000018 ；(3)0.000045； (4) 0.000924。 

10. [   ]某工廠為了符合廢水排放標準，購買了一套廢水處理淨化設備，他分別在

安裝前後請專人取了十一個隨機廢水樣本做有害物質濃度檢測，雖已作出

檢定，然而結論報告遺失，試問何者較正確？(1)因 Z 值為 1.031，小於 

Z 0.975=1.96，接受虛無假說；(2) Z 值為 1.031，小於 Z 0.975=1.96，因此推

翻虛無假說；(3) t 值為 1.031，小於 t 0.975(10)=2.228，接受虛無假說； 

(4) t 值為 1.031，小於 t 0.975(10)=2.228，推翻虛無假說。 
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XY βα +=  0:0 =βH

 

二、計算題，共 50 分 

 
1. 根據銷售經驗，每 1000 位顧客中，大概只有 50 位會買別墅，今觀察顧客的所

得，已知會買別墅其所得(單位，千元) )10 ,30(~ 2
1 NX ，其中 30 為平均數,10

為標準差，而不會買別墅其所得， )10 ,25(~ 2
0 NX ，今抽中一顧客其所得為 40

千元，試求其會購買別墅的機率為何?  [13%] 

 
 
2. 某研究得一血壓(Y)及年齡(X)的隨機樣本資料 (n=20)如下 

    計算直線迴歸公式得  Y = 103.2 + 0.59*X 

   ANOVA table: 
Source DF Sum of 

Squares 
Mean 

Square 
F value P value 

Regression 1 931.60 931.60 27.811 0.0001 
Error 18 602.95 33.50   
Total 19 1534.55    

 
由上面的結果及資料顯示，試問下列 

(a) 血壓的變化有多少百分比可被年齡的變異所解釋? (2%) 

(b) 設母體的迴歸線為         ，由上述資料可否 reject        at α=0.01 

(2%) 
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3. 設一測驗有 5 題，4 位學生參加此考試，成績如下表 

試  題  
 

1 2 3 4 5 合計 

1 10 10 7 3 5  35 
2 9 8 6 3 4  30 
3 9 7 5 2 2  25 

學 
生 

4 8 7 6 4 5  30 
 合計 36 32 24 12 16  120 

(a) 在顯著水準α=0.05 下，不同試題間，學生成績有差異嗎？(4%) 

(b) 在顯著水準α=0.05 下，不同學生成績有差異嗎？(4%) 

 

4. 某醫生正從事於咳嗽症狀與支氣管炎之關聯性研究，他發現在 273 位患有支氣

管炎病史的幼兒中，共有 26 位幼兒會在白天或夜間咳嗽。在 1046 位不曾有過

支氣管炎病史的幼兒中，有 44 位幼兒會在白天或夜間咳嗽。 

 
有支氣管炎 無支氣管炎 合計 

有咳嗽   26   44 70 

無咳嗽   247  1002 1249 

合計 273  1046 1319 

試回答下面問題： 

(a) 利用上表的觀察次數計算期望次數。 [5%] 

(b) 請說明幼兒咳嗽與支氣管炎是否相關聯？ (     = 3.84) [10%] 
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 5. 若隨機變數 x、y 與 z 的平均數分別為 xµ = 2、 yµ = −3 與 zµ = 4，變異數分別為 

2
xσ = 1、 2

yσ = 5 與 2
zσ = 2，且共變係數(Covariance) cov(x,y) = −2、cov(x,z) = −1

且 cov(y,z) = 1，求 w = 3x−y+2z 的平均數與變異數。 [10%] 
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